

На основу члана 23. став 2. Закона о заштити од буке у животној средини („Сл. гласник РС“, бр. 36/2009 и 88/2010) и члана 67. Статута града Сомбора („Сл. лист града Сомбора“ бр. 2/2019), Градско веће града Сомбора на својој 203. седници одржаној 18.05.2020. године, доноси:

ПРОГРАМ **МЕРЕЊА НИВОА БУКЕ У ЖИВОТНОЈ СРЕДИНИ** **НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА СОМБОРА ЗА 2020. ГОДИНУ**

I. ОСНОВЕ ПРОГРАМА

Основни циљ мерења и праћења нивоа буке у животној средини је заштита здравља људи и очување и унапређење животне средине.

Процена, праћење и контрола нивоа буке у животној средини врши се у складу са:

- Законом о заштити од буке у животној средини („Сл. гласник РС“, бр. 36/2009 и 88/2010),
- Уредбом о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини („Сл. гласник РС“, бр. 75/2010),
- Правилником о методама мерења буке, садржини и обиму извештаја о мерењу буке („Сл. гласник РС“, бр. 72/2010),
- Правилником о условима које мора да испуњава стручна организација за мерење буке, као и о документацији која се подноси уз захтев за добијање облашћења за мерење буке („Сл. гласник РС“, бр. 72/2010),
- Законом о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/2004, 36/2009, 36/2009 - др. закон, 43/2011 - одлука УС, 14/2016, 76/2018, 95/2018 - др. закон и 95/2018 - др. закон).

Законом о заштити животне средине дефинисано је да јединица локалне самоуправе обезбеђује континуалну контролу и праћење стања животне средине доношењем и реализацијом програма мониторинга за своју територију, који су у складу са националним програмима донетим на основу посебних закона, а мониторинг се врши систематским праћењем вредности индикатора, односно праћењем негативних утицаја на животну средину, стања животне средине, мера и активности које се предузимају у циљу смањења негативних утицаја и подизања нивоа квалитета животне средине.

Законом о заштити од буке у животној средини утврђена је обавеза јединице локалне самоуправе, као субјекта система заштите животне средине од буке, да на својој територији обезбеди и финансира мониторинг буке у животној средини.

Мониторинг буке врши се систематским мерењем, оцењивањем или прорачуном одређеног индикатора буке којим се описује бука у животној средини, а у циљу добијања резултата и информација релевантних за буку, као и планирања и предузимања мере заштите, превентивног деловања и редовног информисања јавности.

Програмом мерења нивоа буке у животној средини на територији Града Сомбора за 2020. годину дефинишу се мерна места, начин и учесталост систематског мерења, као и начин обраде, анализе података и извештавања.

II. МЕРНА МЕСТА И ДИНАМИКА МЕРЕЊА

1. Мерна места

Програмом мерења нивоа буке у животној средини на територији Града Сомбора за 2020. годину утврђују се девет мерних места која су разврстана у складу са наменом простора дефинисаним Просторним планом града Сомбора. Мерење нивоа буке вршиће се на сваком од девет мерних места у периоду од четири месеца

Граничне вредности нивоа буке прописане су Уредбом о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини („Сл. гласник РС“, бр. 75/2010)

Табела 1. Мерна места за мерење нивоа буке у животној средини у Граду Сомбору

Мерно место		Период мерења
ММ 1	Подгоричка бр. 2 - Основна школа "Аврам Мразовић"	Јун, јул, август и септембар 2020. године
ММ 2	Војвођанска бр. 75 - Општа болница Сомбор	Јун, јул, август и септембар 2020. године
ММ 3	Првомајски булевар бб - Гернотолошки центар Сомбор	Јун, јул, август и септембар 2020. године
ММ 4	Славише Вајнера Чиче - Основна школа "Доситеј Обрадовић"	Октобар, новембар, децембар 2020. године и јануар 2021. године
ММ 5	Ул. Симе Матавуља - Основна болница Сомбор	Октобар, новембар, децембар 2020. године и јануар 2021. године
ММ 6	Стапарски пут бр. 2 - Дом ученика средњих школа Сомбор	Октобар, новембар, децембар 2020. године и јануар 2021. године
ММ 7	Ул. Краља Петра I – Стара градска кућа	Фебруар, март, април и мај 2021. године
ММ 8	Трг Косте Трифковића бр.2- Народно позориште Сомбор	Фебруар, март, април и мај 2021. године
ММ 9	Венац Војводе Живојина Мишића бр.23 – Привредни суд Сомбор	Фебруар, март, април и мај 2021. године

На захтев овлашћене организације која буде вршила мерење, мерна места могу бити измењена ради обезбеђивања квалитетнијих података о мерењу буке у животној средини.

2. Динамика мерења и мерни интервали

Праћење целодневног (дневног, вечерњег и ноћног) нивоа буке у животној средини на територији Града Сомбора и одређивање вредности индикатора укупне буке вршиће се према прописаној методологији и у складу са важећом законском регулативом.

Мерење нивоа буке вршиће се континуирано 24 сата са референтним временом од 15 минута на сваком од девет мерних места. На сваком мерном месту вршиће се мерење једном у току месеца у трајању од четири месеца.

Мерни интервали изабрани су тако да се њима обухвати цео циклус промена нивоа мерења буке у току дневног, вечерњег и ноћног периода. Период од 24 часа дели се на три референтна интервала:

1. дан - од 6 до 18 часова;
2. вече - од 18 до 22 часа;
3. ноћ - од 22 до 6 часова;

III. ОБРАДА, АНАЛИЗА ПОДАТАКА И ИЗВЕШТАВАЊЕ

1. Обезбеђивање квалитета података и методологија рада

За спровођење мерења нивоа буке у животној средини, у складу са законом, ангажоваће се овлашћена стручна организација која поседује решење министарства надлежног за послове заштите животне средине о испуњености услова за мерење нивоа буке у животној средину.

Систематско мерење нивоа буке у животној средини вршиће се према утврђеним стандардима, у складу са Правилником о методама мерења буке, садржини и обиму извештаја о мерењу буке („Сл. гласник РС“, бр. 72/2010)

2. Редовно извештавање

Извештај о мерењу нивоа буке у животној средини мора да буде потпун и разумљив и мора да садржи све елементе који су предвиђени правилницима, стандардима и препорукама, како би спроведена мерења имала сврху и како би служила потенцијалним корисницима. То подразумева да резултати мерења треба да буду приказани тако да су разумљиви свим грађанима.

Овлашћена стручна организација биће у обавези да израђује месечне извештаје и годишњи извештај за уговорени период мерења буке.

Месечне извештаје овлашћена стручна организација ће достављати до 15. у месецу за претходни месец, а годишњи извештај најкасније 45 дана од дана истека уговореног периода мерења буке.

Годишњи извештај о мерењу буке у току периода од годину дана, између осталог, треба да садржи збирни, табеларни и графички приказ добијених резултата са сваког мерна места и фотографију.

Одељење за пољопривреду и заштиту животне средине Градске управе града Сомбора достављаће извештаје Агенцији за заштиту животне средине, у складу са законом.

Подаци о мерењу нивоа буке у животној средини у Граду Сомбору објављиваће се на званичној интернет презентацији Града Сомбора - www.sombor.rs.

IV. ИЗВОРИ ФИНАНСИРАЊА

Средства за спровођење Програма мерења нивоа буке у животној средини на територији Града Сомбора за 2020. годину обезбеђена су у буџету Града Сомбора - кроз апропријације обезбеђене у оквиру буџета за текућу годину, наменских прихода буџета који су дефинисани као наменски приходи за финансирање активности заштите животне средине.

V. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Овај Програм објавити у „Службеном листу града Сомбора“.

Овај Програм се примењује од 01.06.2020. године



ПРЕДСЕДАВАЈУЋА ГРАДСКОГ ВЕЋА
Душанка Голубовић